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-- TOELICHTING PROCEDURE “PERIODIEKE GIFT” -- 
 

Wat is een periodieke gift? 
Een periodieke gift, zoals de belastingdienst deze omschrijft, is als volgt: 
▪ De bedragen worden regelmatig (minstens 1 keer per jaar) overmaakt naar GKIN. 
▪ De bedragen zijn steeds (ongeveer) even hoog. 

▪ De gift moet via de bank zijn ontvangen (contante giften gelden NIET meer als gift) 
▪ De bedragen worden minimaal voor een periode  van 5 jaar achter elkaar overmaakt naar GKIN. 
▪ De gift stopt uiterlijk bij overlijden schenker, een andere persoon dan de schenker (dan aangeven op het 

formulier of eindigt tevens bij vervallen ANBI status, verliezen baan of arbeidsongeschikt worden. 
▪ GKIN levert geen tegenprestatie voor de gift. 
 
Voor periodieke giften geldt geen drempelinkomen of maximaal aftrekbaar bedrag. De periodieke giften kunnen voor 
de volle 100% worden afgetrokken van het belastbaar inkomen. Het voordeel voor de schenker bestaat uit het niet 
hebben van een drempel (1% van het drempelinkomen).  
 
Voorbeeld 

Als het drempelinkomen (= Het drempelinkomen is het totale inkomen. Hiervoor dient het inkomen van box 1, box 2 
en box 3 bij elkaar op te worden geteld) 50.000 euro per jaar is, is de drempel 500 euro (de drempel is immer 1% 
van het drempelinkomen). Indien de schenker jaarlijks 1000 euro schenkt, kan de schenker bij een “een normale gift” 
500 euro (1000 euro minus drempel van 500) aftrekken van de belasting (stel 36,95% belastingtarief, schenker krijgt 
184,75 euro terug). Indien de schenker een geregistreerde periodieke gift verstrekt van 1000 euro kan deze de 
volledige 1000 euro aftrekken (voor een periodieke gift geldt geen drempel) van de belasting (stel 36,95% 
belastingtarief, schenker krijgt €369,50 euro terug). In dit voorbeeld heeft de schenker een voordeel van €184,75 
euro indien deze een schenkingsovereenkomst opstelt. 
 
Wetgeving Periodieke Giften 
Per 1 januari 2014 is het mogelijk ook periodieke giften die via een schenkingsovereenkomst tussen schenker en 
ontvangende partij worden vastgelegd fiscaal aftrekbaar te maken. Voor meer informatie zie www.belastingdienst.nl, 

zoek op ‘Periodieke giften’.  
 
Soorten Periodieke giften 
Vanaf 2019 heeft GKIN de mogelijkheid drie soorten periodieke giften af te sluiten. Per soort gift moet een 
overeenkomst worden opgesteld. De 3 soorten zijn:  
▪ Maandelijks Kerkelijk Offer (MKO) 

Dit moet de schenker overmaken naar de landelijke ING rekening NL19INGB0002618290.  
▪ Dankoffer  

Het dankoffer kan in de vorm van reguliere (online) collecte of in de vorm van collectebonnen. Collecte wordt 
overgemaakt naar de regio. Collectebonnen wordt besteld bij LKB en betaalt aan de landelijke rekening 
NL19INGB0002618290. Bij het bestellen wordt informatie verstrekt hoe de betaling over te maken. 

▪ KDM 
Op het formulier periodieke gift kan ook gekozen worden voor een periodieke schenking aan KDM (Komisi 
Diaconia Marturia). De schenking aan KDM op het formulier is in het algemeen aan KDM, maar bij de overboeking 
naar KDM rekening NL28INGB0008587314 moet aangegeven worden wat het doel is (bv ADP Tarutung etc..).   

 
Als iemand zowel een Periodieke Gift MKO als ook een Dankoffer als ook KDM wil afsluiten, zullen er drie 
schenkingsovereenkomsten moeten worden opgesteld, waarbij schenker 3 unieke transactienummers krijgt die bij de 
aangifte van de belastingdienst moeten worden vermeld. 
 
Procedure 
Op de volgende pagina staat de procedure vermeld. De schenker is verantwoordelijk om jaarlijks het bedrag over te 
maken. GKIN zal niet controleren of de schenker het juiste bedrag heeft overgemaakt naar GKIN. De Belastingdienst 

kan de schenker controleren of deze de bedragen conform de regeling heeft overgemaakt. GKIN is daar niet 
verantwoordelijk voor.  

  

http://www.belastingdienst.nl/
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